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CARNINI CLAUDIA
	MATERIA
MATEMATICA
	CLASSE
1 INF.1

	· I NUMERI E IL LINGUAGGIO DELLA MATEMATICA 
· Gli insiemi numerici N, Z e Q e relative operazioni / proprietà (addizione, moltiplicazione, sottrazione, divisione, elevamento a potenza); M.C.D. e   m.c.m.
· Gli insiemi: definizione di insieme e relative rappresentazioni; sottoinsiemi propri e impropri; operazioni con gli insiemi: intersezione e unione e relative proprietà; differenza tra due insiemi, insieme complementare di un insieme, prodotto cartesiano; insieme delle parti e partizione di un insieme
· Monomi e polinomi 
· Monomi e relative operazioni: prodotto, potenze, somma algebrica e quoziente di espressioni monomie; M.C.D. e m.c.m di monomi. 
· Polinomi e relative operazioni con essi: addizione, moltiplicazione, prodotti notevoli, divisione di un polinomio per un monomio; divisione tra polinomi; espressioni con monomi e polinomi; regola del resto di Ruffini; divisione tra polinomi con il metodo di Ruffini.
· Scomposizione di polinomi: raccoglimento a fattor comune e parziale; scomposizioni mediante le regole sui prodotti notevoli; trinomio caratteristico; scomposizione mediante la regola di Ruffini; M.C.D. e m.c.m. tra polinomi.
· Equazioni 
· Equazioni lineari: principi di equivalenza e loro conseguenze; classificazione delle equazioni; grado delle equazioni; risoluzione di equazioni di primo grado intere e fratte; equazioni di grado superiore al primo scomponibili e risolvibili con la legge di annullamento del prodotto; problemi risolvibili con equazioni di primo grado.
· Frazioni algebriche 
· Definizione di frazione algebrica; semplificazione; somma algebrica; moltiplicazione; divisione; elevamento a potenza; espressioni con le frazioni algebriche. 
· Le nozioni di base della geometria 
· Piano euclideo: concetti primitivi e assiomi e teoremi: ipotesi, tesi e dimostrazione; le parti della retta e le poligonali (semirette, segmenti, punto medio)
· Semipiani ed angoli (somma di angoli, bisettrice di un angolo, angoli consecutivi, adiacenti ed opposti al vertice; angoli retti, acuti, ottusi, complementari e supplementari)
· La congruenza tra segmenti ed angoli
· La congruenza nei triangoli e relativi criteri
· Proprietà dei triangoli isosceli
· Disuguaglianze dei triangoli
· Rette perpendicolari
· Rette parallele e relativi criteri di parallelismo
· Proprietà degli angoli nei poligoni
· Congruenza nei triangoli rettangoli
· Quadrilateri: trapezi;parallelogrammi; rettangoli, rombi e quadrati
· Il piccolo teorema di Talete



	TESTI IN ADOZIONE 

	 “COLORI DELLA MATEMATICA” , autori L. SASSO e E. Zoli , vol. 1   Ed. verde, Dea Scuola – Petrini 
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