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	· Livello di Trasporto (svolto presenza)
Servizi del livello di trasporto; Trasporto senza connessione; Trasporto orientato alla connessione; Multiplexing e demultiplexing; Principi del trasferimento dati affidabile; protocolli rdt; protocollo stop-and-wait e numero di sequenza; Pipelining; Go-Back-N; Ripetizione selettiva; Trasporto orientato alla connessione; Numeri di sequenza e di riscontro; Controllo di flusso; Gestione della connessione TCP; Controllo di congestione (cenni);
· I socket e i protocolli per la comunicazione di rete (svolto presenza)
Le porte di comunicazione e i socket; Socket e i processi client-server; la connessione tramite socket; I socket in C; Strutture dati per i socket; Comunicazione mediante socket: funzioni per la gestione delle socket in C e Java; Realizzazione server TCP  e  client TCP in Java.
· La comunicazione nel Web con protocollo HTTP (svolto presenza)
HTTP e il modello client-server; Il protocollo http; La comunicazione client-server; Tipi di connessioni; I messaggi http; Messaggio di richiesta: HTTP Request; Messaggio di risposta: HTTP Response; Header http; Metodi (verbi) HTTP; Le rappresentazioni HTTP; I codici di stato.
· Linguaggi per lo scambio delle informazioni (svolto presenza)
Il linguaggio XML; Struttura di un documento XML; Attributi; XML ben formattato; Tipi di dati; Lo schema XSD; Parsing XML con Notepad++; Classe SimpleXml; Il Linguaggio Json; Formato Json; Oggetti letterali; tipo di dati; Scambio dati con socket in PHP.
· Comunicazione client-server in PHP(svolto presenza)
Funzionamento di AJAX; La classe XMLHttpRequest; Simulazione di Google suggest.
· Applicazioni lato server con codice separato: CGI e servlet(svolto presenza)
La programmazione server-side; Common Gateway Interface(CGI); Struttuta di una servlet; La classe HttpServlet; La classe GenericServlet; Output sul client; Deployement di un’applicazione Web; Context XML descriptor; Web.xml Deployement descriptor; Esecuzione di una servlet; XAMPP e il server Engine Tomcat; Installazione di Tomcat su Apache; L’inizializzazione delle servlet;  L’interazione get/post tra client e servlet;  Servlet e Database JDBC e MySQL.
· Web Services (svolto presenza)
Introduzione ai web service; Il protocollo SOAP; Il protocollo REST; Le API di Google Map; Realizzazione di un web service REST in PHP.
· Database NoSQL (svolto presenza)
Introduzione ai database NoSQL; SQL vs NoSQL;Tipologie di database NoSQL: database a documenti, database a grafo, database chiave-valore, database a colonne, Firebase(cenni).
· I sistemi distribuiti (svolto presenza)
Classificazione; Architetture distribuite hardware e software; Le applicazioni web
· I dispositivi e reti mobili (svolto presenza)
Reti mobili; Software per dispositivi mobili; Sistemi operativi per dispositivi mobili; Installazione e configurazione di Android Studio; Interfaccia grafica di Android Studio; Utilizzare widget nelle app Android; Utilizzare i sensori nelle app; Realizzazione di una semplice app.
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